
Qüestionari de la Helleborus foetidus 

 

1. Aquesta planta que anomenem Helleborus foetidus pertany a la 

família de les ...  

a) Poligonàcies 

b) Ranunculàcies 

c) Taxàcies 

2. El marxívol és una planta 

a) Anual 

b) Bianual 

c) Perenne 

3. Aquesta planta tòxica i fètida creix ... 

a) En boscos una mica humits 

b) En llocs ben assolellats 

c) A l’alta muntanya 

4. Per la seva forma vital aquesta planta és un ... 

a) Faneròfit 

b) Camèfit 

c) Hemicriptòfit 

5. Té una alçada màxima de ... 

a) 30 cm 

b) 60 cm 

c) 90 cm 

6. La tija creix ... 

a) Erecta, en posició vertical. 

b) Decumbent. 

c) Postrada. 



 

7. La inserció de les fulles a la tija és ... 

a) Decurrent 

b) Embeinadora 

c) Sèssil 

8. Les fulles inferiors brillen i tenen un color verd molt fosc.  Són ... 

a) Pinnatisectes 

b) Palmatisectes 

c) Pedatisectes 

9. La forma dels segments de les fulles és: 

a) Estretament lanceolada  

b) Oval 

c) Sagitada 

10.  El color de les bràctees és d’un verd 

a) Pàl·lid 

b) Glauc 

c) Fosc 

11.  La florida de l’Helleborus foetidus és ... 

a) A l’estiu 

b) A la tardor 

c) A l’hivern 

12.  Les flors verdes fan una inflorescència: 

a) En raïm 

b) En umbel·la 

c) Corimbiforme 

13.  La simetria de les flors és ... 

a) Actinomorfa. 

b) Zigomorfa. 

c) Asimètrica. 

14.  Són flors ... 

a) Molt petites 

b) Petites 

c) Grans 

15.  El calze està format per 5 sèpals lliures, són: 

a) Cordiformes i sovint tenen la punta blanca 

b) Ovats, de vegades truncats i sovint tenen la punta porprada 

c) Oblonga i sovint tenen la punta marró. 

 



16.  Els pètals d’aquesta flor campanulada s’han transformat en: 

a) Glàndules productores de néctar 

b) Glàndules productores de males olors 

c) Glàndules que absorbeixen tots els colors 

17.  L’androceu té ... 

a) 5 estams  

b) Molts estams exserts 

c) Molts estams inclusos 

18.  Del gineceu,  

a) l’ovari és infer 

b) l’ovari és semiínfer 

c) l’ovari és súper  

19.  El fruit del marxívol s’anomena: 

a) Fol·licle 

b) Tavella 

c) Síliqua 

20.  El fruit conté 

a) Una llavor amb aril 

b) De 2 a 5 llavors 

c) Moltes llavors petites i marrons 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


